

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

В партийных организациях, города начались отчетно-выборные собрания коммунистов. Нынешний отчетный период совпал с большими событиями в жизни партии, всего советского народа. Советские люди, вооруженные решениями декабря и февраля Пленумов ЦК КПСС, вышли в поход за создание Большой химии, за подъем сельскохозяйственного производства, за дальнейшие победы в развитии экономики страны.

«От уровня организаторской и политической работы в низовых звеньях партии во многом зависит успех всего нашего дела», — говорил Никита Сергеевич Хрущев на XXII съезде КПСС. Именно на этом, на организаторской деятельности надо заострить внимание участников отчетно-выборных партийных собраний. Рассмотрение о том, как партийные организации мобилизуют трудящихся на выполнение решений партии, производственных планов и социалистических обязательств, как коммунисты осуществляют авангардную роль в коллективах, должен быть главным.

У партийных организаций немало успехов в этом деле, но было бы ошибкой переоценывать их. Наряду с успехами есть и минусы, серьезные промахи. У нас еще многие предприятия не спрашиваются с планом, имеют низкие качественные показатели, допускают перерасход государственных средств. Отставание — это прежде всего результат плохого руководства хозяйством, слабой организаторской работы партийных организаций. И очень важно, что-

бы выступающие сказали свое критическое слово по этому поводу, вскрыли недостатки в организации соревнования за коммунистический труд, разобрались, почему партийные комитеты и бюро медили там, где нужно было действовать смело и оперативно, почему подменяли живые организаторские дела заседаниями и бумаготворчеством.

За низкий уровень организаторской работы вправе спросить со своих партийных комитетов и бюро коммунисты шахт «Маганак» и «Коксовая-2», завода «Электромашин» и других, где плохо с выполнением государственного плана, где остаются на бумаге решения партийных собраний по таким важным вопросам, как создание устойчивого очистного фронта, борьба с просторами и штурмовщиной, внедрение нового, передового.

В прошлом году в ходе отчетов и выборов не везде было уделено нужное внимание вопросам идеологической работы. Некоторые секретари парторганизаций начинали этот раздел словами:

«а теперь коротко о политической работе в массах». Надо принять меры к тому, чтобы такая серьезная ошибка не повторялась. Не коротко, а обстоятельно должны говорить коммунисты на отчетно-выборных собраниях о том, как они воспитывают людей, как учат их жить и трудиться по-коммунистически, как сочетают идеологическую работу с организационной, как претворяют в жизнь решения июльского Пленума Центрального Комитета партии.

Деятельность партийных организаций широка и многогранна. Они во все должны вникать — в дела производства, в жизнь профсоюзных организаций и комсомола, в быт трудящихся, в деятельность многочисленных комиссий и советов, работающих на общественных началах, они везде должны осуществлять свою руководящую и направляющую роль. И пусть ни один из этих участков работы не останется в тени, пусть каждый будет предметом обсуждения на отчетно-выборных партийных собраниях.

Известно, какое значение имеет отчетный доклад. Он раскрывает состояние дел за отчетный период, дает направление собранию и нельзя допустить, чтобы доклад готовился наспех. Он должен быть обстоятельный, с глубоким анализом, в нем необходимо рассказать о накопленном положительном опыте, вскрыть недостатки, подвергнуть ост锐批评 конкретных виновников, сделать выводы. Только такой доклад заденет за живое, заставит задуматься, вызовет отклики.

Отчеты и выборы в партийных организациях — большое событие в их жизни. В ходе их широкие массы коммунистов на основе развернутой демократии и самокритики высказывают свои замечания и предложения, привлекаются к решению важных вопросов партийной жизни, намечают программу работы на довольно длительный период времени. Долг партийных комитетов и бюро — хорошо подготовить отчетно-выборные собрания. Надо на этих собраниях создать такую обстановку, чтобы коммунисты могли по-деловому обсудить отчеты комитетов и бюро, развернуть смелую критику, избрать в руководящие органы действительно достойных, передовых людей, лучших активистов, способных поставить на более высокий уровень партийную работу.

Отчетно-выборная кампания — не самоцель, а средство улучшения деятельности партийной организации. Нет сомнения, что она еще более укрепит партийные организации, вооружит актив ясным пониманием своих новых задач, поможет успешно претворить их в жизнь.

В Совете Народного Хозяйства СССР

Минеральные удобрения и машины идут на поля

2 марта коллегия Совета Народного Хозяйства СССР рассмотрела вопрос о том, как промышленность поставляет сельскому хозяйству технику, удобрения и другие материалы, необходимые для проведения весенних полевых работ.

Данные, приведенные на заседании, говорят о том, что поставка сельскому хозяйству основных видов тракторов, машин, запасных частей, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений и химических средств защиты растений проходит на уровне плана. Отгружено больше, чем планировалось, азотных, калийных удобрений, фосфоритной муки. Но меньше, чем намечалось, дано аммиачной воды и фосфорных удобрений.

В связи с осуществлением большой программы работ по орошению земель в текущем году значительно возрастают поставки сельскому хозяйству землеройных машин: бульдозеров — в два с лишним раза больше, чем в минувшем году, экскаваторов — в 1,7 раза, скреперов — в 1,5 раза. Увеличиваются поставки и другой техники.

Отдельные совнархозы не выполнили задания по объему и номенклатуре деталей запасных частей.

Несмотря на то, что за IV-й квартал минувшего и январь те-

кушего года сельскому хозяйству отгружены почти миллионы штук, положение с обеспечением ими тракторов и сельскохозяйственных машин остается напряженным.

Выступившие на заседании говорили о необходимости расширить производство машин для внесения в почву минеральных удобрений, приводили факты о том, что сельскохозяйственные органы не всегда вовремя забирают с заводов готовые машины.

Подводя итоги обсуждению, заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель СНХ СССР В. Э. Дымшиц подчеркнул, что все предприятия, все отрасли индустрии должны полностью выполнить свои обязательства перед сельским хозяйством.

Коллегия обязала управления СНХ СССР обеспечить безусловное выполнение установленного на первый квартал плана производства и поставки минеральных удобрений, сельскохозяйственной техники и запасных частей для сельхозмашин. Комбинату «Апатит» Мурманского совнархоза предложено в марте восполнить недоданный с начала года концентрат для производства фосфорных удобрений.

Принят также ряд других решений.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (8609)

Среда, 4 марта 1964 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.



НА СНИМКЕ:
бригадир М. И.
Мельников.

Фото В. Пузыны.

По всем статьям хорошо

Шахта «Маганак» работает неудовлетворительно. Но здесь есть такие коллективы, на которые можно равняться. Ведущее место среди них занимает коллектив горняков участка № 6, руководимый Александром Семеновичем Шикиным. Только в прошлом месяце он отправил Родине 750 тонн лику и только в феврале занесли на него 705 тонн.

Успешная добыча угля на участке достигнута потому, что здесь большое внимание уделяется подготовительным работам. Проходчики бригады тт. Крендлева и Владимира прошли в итоге месяце в общей сложности 541 метр горных выработок — на 58 метров больше плана. Справились со своим заданием и монтажники бригады тов. Ковалева.

Проходчики и монтажники подготовили забойщикам хороший очистной фронт на будущее.

Д. СТАРУН,

нормировщик шахты «Маганак».

Целинная эпоха

10 лет назад, 2 марта 1954 года, февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС принял Постановление «О дальнейшем увеличении производствия зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Приняв это важнейшее решение, партия сразу же приступила к его конкретному воплощению в жизнь, организовав великое наступление на целину.

Освоение целинных земель на востоке страны вошло в летопись великих народных дел. Главным образом благодаря целине произошло мощное явление зерноводства. Главным образом благодаря целине производство зерна у нас возросло с 5 миллиардов пудов в 1953 году до 9 миллиардов пудов в 1962 году.

Государство при этом вложило в освоение новых земель 6,7 миллиарда рублей, а получило от реализации товарного зерна около 10 миллиардов рублей. Кроме того, почти на 5 миллиардов рублей увеличились производственные фонды совхозов и заготовительных организаций.

Гордость целинных районов — это люди и особенно молодежь, покинувшая по призыву пар-

тии на Восток осваивать новые земли. Сейчас они заняты воплощением в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства.

Труженики Казахстана в нынешнем году борются за то, чтобы дать 925 миллионов пудов зерна, хлеборобы Алтая решили засыпать в зернохранилища Родины 234 миллиона пудов; намного увеличивают сбор зерна целинники Сибири, Урала, Поволжья и других районов нашей социалистической Отчизны.

(ТАСС).

ПАРТКОМ И ВОПРОСЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Вернувшись из Донбасса, знатный бригадир проходчиков шахты № 3—3-бис Леонид Мицкий рассказал своим товарищам:

— Меня поразила прямо-таки молниеносная быстрота, с которой донецкие шахтеры подхватывают все новые почины. Только зародится какая-нибудь инициатива на одной шахте, как она сразу же становится достоянием всего басейна. Широкое, смелое распространение всякого доброго начинания — характерная черта наших донецких друзей.

О шахте № 3—3-бис этого не скажешь. Здесь новое перенимается со скрипом. Особенно ярко это выразилось в том, как отнеслись к инициативе очистной бригады тов. Попеску с пятого участка: каждому забойщику ежесменно добывать сверх плана по 0,5 тонны угля, чтобы погасить задолженность шахты.

С тех пор, как забойщики выступили с таким обращением, прошло уже около двух месяцев, но в большом коллективе еще не нашлось ни одной бригады, горняки которой бы на него откликнулись. Нет желающих? Они есть! Беда в другом. Парком шахты и его секретарь В. Д. Никитин до сих пор не напали времени, чтобы собрать бригадиров и передовых рабочих, разъяснить им суть начинания забойщиков пятого участка, рассказать, какие резервы надо привести в действие.

— Намечали провести такое собрание в середине февраля, но не удалось, — рассказывает тов. Никитин. — Шахта в это время стала отставать от плана и было не до сборов бригадиров. Перенесли на март...

В словах «было не до сборов», «перенесли» — вся деятельность парткома. На шахте № 3—3-бис любят переносить и откладывать важные дела. Завтра, завтра, лишь бы не сегодня. И как много потеряно из-за этого! Третий месяц идет всекузбасский смотр резервов роста производительности труда. На многих шахтахрудника за это время достигнуты отличные результаты. Заметно повысилась выработка трудящихся, в число передовых вышли ранее отстававшие коллективы. Но на шахте № 3—3-бис общественный смотр не дал сколько-нибудь заметных результатов, хотя именно на ней родилась замечательная инициатива: резко увеличить скоп-

ность подвигания горных выработок. Такое обязательство взяла бригада тов. Мицкого, которая решила за год повысить производительность труда на 50 процентов и составила для этой цели конкретную, детально разработанную программу. Бригада тов. Мицкого по существу оказалась в одиночестве. Из 57 бригад шахты планы роста производительности труда составлены лишь в семи коллективах, причем руководители некоторых из них отнеслись к этому делу формально. Чего, например, стоит план роста производительности труда, составленный начальником девятого участка тов. Паршуковым. В нем лишь общие фразы, которые никого ничему не обязывают: уплотнить рабочее время, усовершенствовать организацию труда и изыскать новые, более производительные системы для разработки пласта.

Не чувствуется, что эти тревожные факты взволновали общественность шахты, в первую очередь партийный комитет, долг которого возглавить, направить соревнование на неуклонный рост производительности труда, на безусловное выполнение производственной программы. Секретарь парторганизации В. Д. Никитин признал, что дела с соревнованием на шахте оставляют желать лучшего.

На шахте не на высоте проходит смотр резервов производства, погас огонек движения за коммунистический труд, соревнующиеся бригады и участки подчас не знают о делах друг друга.

Хуже того, нередки случаи, когда отдельные коллективы тешат достижимые рубежи. Показателен в этом отношении участок № 3 коммунистического труда. Почетное звание его коллектива завоевал первым на шахте. Более 3-х лет прошло с тех пор. Но за это время партком ни разу не поинтересовался судьбой первенца большого движения. И что же? Прежде передовой коллектив свыше 20 месяцев подряд не выполняет производственной программы. За 1962—63 годы он задолжал свыше 10 тысяч тонн топлива. Почему? В парткоме и в шахткоме не смогли дать ответа на этот волнующий вопрос. А горняки рассказывают:

— Не помним случая, когда у нас был надежный очистной фронт. К тому же наиболее опытных шахтеров перевели на дру-

Читатели обмениваются мнениями

Имя писателя Александра Дмитриевича Андреева хорошо знакомо широкому кругу читателей. Его произведения «Ясные дали», «Широкое течение», «Чистые пруды» и другие никогда не залигивают на библиотечных полках.

Большой интерес вызывала учителя последняя повесть А. Д. Андреева «Рассудите нас, люди», посвященная молодым людям национальных дней, их жизни, борьбе, национальным исканиям, творчеству. Хорошо зная советскую молодежь, автор создал произведение, кото-

рое с одинаковым волнением читают люди всех возрастов.

Поэтому не случайно очередную читательскую конференцию работники городской библиотеки (зашедшая Н. Тормозакова) посвятили именно этой повести. Состоялся оживленный обмен мнениями. Участники конференции отмечали сильные и слабые стороны повести, указали на упущения автора.

Городским драматическим театром имени Ленинского комсомола по повести «Рассудите нас, люди» готовится спектакль. Присутствовавший на конференции режиссер театра П. К. Бобров рассказал читателям о том, как он будет поставлен.

А. ПЕТРОВ.

Дневник работы шахт рудника

ЗА 2 МАРТА

(плюс — минус к плану: первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления)

«Коксовая-1»	— 1280	+ 19	— 5
№ 3—3-бис	— 337	— 40	— 9
«Коксовая-2»	— 367	— 52	— 10
«Черная гора»	— 129	— 4	— 9
«Маганак»	— 144	— 17	— 2
«Красный углекоп»	— 636	— 32	— 4
«Зенковские уклоны»	— 258	— 58	— 11
«Северный Маганак»	— 112	— 17	— 2
№ 5—6	— 302	— 93	план
имени Дзержинского	+ 82	— 5	план
«Маненка»	— 161	— 25	+ 3
имени Калинина	+ 17	— 24	— 9
«Зиминка-Капитальная»	— 1484	— 54	+ 7
«Зиминка 3—4»	— 872	— 91	— 6
«Красногорская»	+ 5	— 36	+ 3
№ 8	+ 14	— 66	+ 2
разрез № 8	+ 227	—	
по тресту	— 5737	— 595	— 52

* * *



Южно-Казахстанский край. На новом Чимкентском мясокомбинате пущена линия по забою и обработке кур. Все процессы здесь полностью механизированы.

На снимке: контролер Тамара Кленчева за проверкой качества обработки продукции.

Фото Б. Подгорного.

Фотохроника ТАСС.

А ЕСЛИ ПОВЕРИТЬ?

СЛУЧИЛОСЬ ЧП: в кабинете черчения исчезла готовальня. Но поскольку все, что произошло после, тесно увязывается с одной традицией, расскажем о ней. Традиция хорошая. В школе № 66 нынче оборудован кабинет черчения. Он создан заботами учителей, родителей и самих учащихся. Поэтому понятно, почему так решившись стараются оберегать его. В школе завели такое правило: за каждого закреплено определенное место в кабинете, и каждый отвечает, чтобы все, что есть в столове, никуда не пропало. Уходя с урока, ребята передают стол тому, кто будет сидеть за ним на следующем занятии. Это касается и пятиклассников, которые учатся здесь рисованию.

И все всегда было хорошо. Только в этот день Валера Сидоров из пятого «А» и Витя Холодков из пятого «Б» нарушили заведенный порядок: первый не сдал, а второй не принял стол. И как раз случилось это ЧП.

Кто взял готовальню, неизвестно ни ребятам, ни учителям, ни директору школы Петру Афанасьевичу Микельяну. Тем не менее обвинение в краже было предъявлено Валерию Сидорову. Исходило оно от директора. Правда, теперь Петр Афанасьевич и некоторые учителя утверждают, что прямо этого не высказывалось.

И трудно установить, в каких именно выражениях, предъявлено обвинение. Но факт остается фактом: Валерия поставили на общешкольной линейке перед строем, директор выскакал вперед и, не допуская его на свое место, поставил сидеть за столом. Словом, ребята уловили этот смысл достаточно ясно. После уроков группа учащихся избила Валерия.

— За готовальню. Пусть не ворует, — объяснили они причину этой расправы.

Дома Валерия тем же способом наказала мать. Учитель рисования Николай Георгиевич Агапов не допускает его на свои уроки. Класс идет на занятия, а мальчишка остается за дверью.

— Пока не принесешь готовальню, в кабинет не войдешь, — говорит учитель Валерию. В переводе на прямой язык это означает: ты взял.

И тщетно пытаются мальчишка доказать (впрочем, теперь уже и не пытаются), что он не крал. Ему не верят. Не принимается почему-то во внимание и заявление сидевшей Валерии — Оли Саржиной, которая уверяет, что готовальня оставалась на месте, когда она с Сидоровым уходила из кабинета.

Может быть, в школе нашли возможной такую, с позволения сказать, меру воспитания потому, что кто-то детально, внимательно разбирался с этим случаем и точно знает имя виновника? Нет, ни у кого нет основания заявить,

На темы воспитания

что Сидоров вор. И что хуже всего, никто толком не занимается историей с готовальней. Казалось бы, в первую очередь она должна была встреможить классного руководителя М. И. Мурзаеву. Как никак на детский коллектив, за который она непосредственно отвечает, легло позорное пятно. Надо или признать его, или всей силой коллектива отстоять товарища. Мария Ильинична не может сделать ни того, ни другого: она не в курсе. Почему?

— Случай произошел не на моем уроке, и я им просто не интересовалась.

И тут же рассказывает историю с парой. Кто-то вывернул из ее шурпры. А Валерий Сидоров (он сидит за ней) передвинул парту на другое место, поставил себе целую. Классный руководитель предложил ему ввинтить новые шурпры. А он отказался:

— Я не ломал.

— А кто это сделал?

— Да не знаю: может, Сидоров, а может, кто из другого класса.

— Ну, что касается пары, тут никаких сомнений быть не может: сломал Сидоров, — уточняет директор. — Не можем же мы спрашивать за поломку с первоклассника. У нас такая традиция: кто бы ни испортил рабочее место, ремонтирует тот, кто сидит за ним.

Опять традиция. И опять в

принципе своем хорошая. Но что

то не так. Зачем, например, такая обезличка? Разве не может первоклассник вывинтить шурпры? Тогда почему надо ждать еще четыре года, чтобы начать привлечь его к ответственности за свою поступки? И снова Валерия отправили с урока — на этот раз «за парту». Не слишком ли часто и однообразно наказание, не говоря уж о том, полезно ли оно?

— А могло быть так: Сидоров переставил парту не для того, чтоб скрыть свою вину, а из боязни, что не сможет доказать непричастность к поломке пары, как это было в случае с готовальней?

— Могло, — соглашается Петр Афанасьевич и неожиданно добавляет: — Чем связываться с такими, лучше положить в тот стол новую готовальню и все. Что мы и сделали.

Не хочется верить, что директор и вправду озабочен только пропажей готовальни, а не поступком, который позволил себе один из его воспитанников. Иначе надо признать, что описанные выше факты — не простая случайность. Вердикт, не все благополучно в системе воспитания вообще.

Трудная задача всталла перед педагогическим коллективом. Многие предстоит еще передумать, взвесить всем и каждому. Во всяком случае, воспитание на доверии, на уважении к личности ребенка — лучший, давно проверенный жизнью метод. В 12 лет человек очень болезненно воспринимает всякое покушение на его достоинство. Он особенно тонко чувствует жизненные явления и отношения окружающих, начинает пробовать свое Я в этой огромной и сложной жизни. И нужен максимум педагогического такта и умного мастерства, чтобы неосторожным словом, поступком не нанести тяжелую, может быть, неизлечимую рану достоинству этого маленького человека. Он должен хорошо знать, что коллектив, в котором учится, не только строгий судья, но, если надо, — и надежный защитник. Иначе этот человек может потерять веру в дружбу, товарищество и самое спрашиваемое.

Л. ХРУСТАЛЕВА.



Текст А. Решто. Фото А. Потурилова.

В ДОМЕ ПОЯВИЛСЯ ХОЛОДИЛЬНИК

В прошлом году по Рудничному району было реализовано лотерейных билетов на 107,8 тысяч рублей. Выплачено выигравшей на сумму 60 тысяч рублей.

Многих владельцев билетов сделал «счастливым» тираж первого выпуска 1964 года, состоя-

Короткий сигнал

В магазине № 14 ОРСа промтоваров был уголок раскрыя. Можете себе представить, как это удобно. Купиши материал и тут же получишь совет, какой фасон лучше выбрать для детского костюмчика, женского платья. Уносишь из магазина уже раскроенный материал. Остается лишь сшить. А сейчас почему-то закрыли отдел раскрыя. Мы считаем, что сделано это неправильно.

Н. ТИТОВА, В. ПЕТРОВА,
Т. ТИХЕЙКИНА
и другие, всего 12 подписей.

Не буфет, а наказание

Буфет от столовой № 5 второго ОРСа обслуживает работников аэропорта и пассажиров. Ежедневно в буфете бывает 150-200 человек. Но здесь всего два столика—больше ставить некогда. Пищу готовить в буфете нельзя — нет оборудования. Приходится везти ее из столовой в термосах и кастрюльках. Пока пища попадет на стол, она сильно остынет.

Когда привозят обед, в «зале» столько людей, что пройти свободно никак нельзя, а пронести тарелку борща до стола тем более. Не зря посетители говорят: не буфет, а наказание.

Работники буфета меняются чуть ли не каждую неделю, и в этом вина, конечно, администрации столовой.

За последнее время участились случаи обсчетов. Ту же колбасу, которая в столовой идет по цене 2 рубля 20 копеек за килограмм, в буфете продают по 2 рубля 30 копеек. Привозят рассольник, а именуют его почему-то солянкой и продают по 35 копеек за порцию.

Одно время заведующий столовой № 5 защищал работников буфета, а нас обвинял в приидничности. Потом признал, что они нас обсчитывают давно. Признался, а мер так и не принял.

В. СЕЛИВАНОВ,
секретарь партийной организации аэропорта.

СКОЛЬКО забот у комсорга? Вряд ли кто сможет ответить на этот вопрос. По крайней мере, у Ивана Рогожина, вожака молодежи Черногорской автобазы, редко выдается свободная минута. Целый день шоферы в раз'езде в разных концах города. Даже встретиться с кем-нибудь из комсомольцев не просто.

У молодежи автобазы интересная жизнь. Рейды «Комсомольского проектора», спортивные соревнования, коллективные выезды в кино и театр.

На снимке: И. РОГОЖИН.

Люди откликнутся

В прошлом году урожай был низким, из-за засухи выгорели травы. Ясно, что с кормами в совхозах трудно, особенно сейчас, в конце зимы. Так у нас заведено: горожане всегда помогают труженикам села. Можно ли в отношении кормов сделать что-либо для совхозов?

В Прокопьевске уже практиковался сбор пищевых отходов по домам. На откормочные пункты ОРСов ежедневно их поступало многие центнеры. Так ведь сбор производился лишь по нескольким улицам города. А если бы делать это в более широком масштабе?

Соседние совхозы получили бы тонны отличного корма для скота.

Надо только не забыть главное: через домоуправления, уличные комитеты провести разъяснительную работу с населением. А то вот Зенковский совхоз расставил по улицам ящики, а для чего никому не рассказали. Ясно, туда сваливают что попало. Надо, значит, объяснять, и люди обязательно откликнутся.

А. КАСЬЯНОВ,
пенсионер.

Помогли школьники

Мне надо было привести в порядок комнату. По состоянию здоровья сделать сама этого я не могла. И очень обрадовалась, когда пришли неожиданные помощники — ученики школы № 17 вместе с учительницей Л. Н. Самсоновой. Валя Эльснер, Галия Сарыгина, Валя Галкина, Лена Овлах, Валя Миняева и Валя Мальцева сделали побелку и уборку в моей комнате. Очень благодарна им всем за заботу.

М. ЕЛИСОВА,
пенсионерка.

РЖАВОЕ ПЕРО

Скрипит оно, торопясь записать свои мелкие колючие мыслишки, брызгает кляксами, пачкая все хорошее. Его лихорадят работы об интересах коллектива, товарища, соседа — наоборот. Ржавое перо злорадствует, смакует каждую их неудачу или промах. Развязывая емкий чернильный рот, оно кричит и требует:

— Дайте! Вырешите! Отрежьте кусок пожирнее!

Схамкает один и тут же норовит урвать еще. У соседа. У товарища. У коллектива.

Недавно крепильщик РВУ шахты «Коксовая-2» Иван Владимирович Ноговицын подал в профсоюзный комитет заявление с просьбой оказать ему безвозмездно дежную помощь. И снабдил его жалобной мотивированкой: «Я живу материально крайне плохо». К заявлению приложил соответствующий акт обследования бытовых условий, в которых живет его семья, заверенный подписями профгруппы и секретаря парторганизации участка.

И сразу выяснилось, что ни тот, ни другой на квартире у автора заявления не были и акта никакого не подписывали. Это сделал за них сам Ноговицын. Пришло составить комиссию для того, чтобы выяснить, насколько основательна просьба Ноговицына. Оказалось — совершенно не основательна.

Среднемесячный заработок Ивана Владимира в прошлом году составил 181 рубль. Человек, живущий, по его словам, крайне плохо, имеет все необходимое и сверх того — телевизор, баян, мотоцикл. Нет, не нужна заставила Ноговицына просить деньги у общественных организаций, и комиссия предложила отклонить его просьбу.

Думаете, Ноговицын устыдился? Ничего подобного! Наоборот, он выразил недоверие комиссии, в которую входили председатель шахтного комитета профсоюза тов. Котов и член жилищно-бытовой комиссии тов. Задворный, и потребовал назначить новую. Назначили. Уже четверых. От профсоюзного комитета, партбюро, женсовета, группы содействия партгосконтроля. Новая комиссия подтвердила старые выводы.

— Не признаю! — заявляет Ноговицын. — Буду писать дальше. Самому Никите Сергеевичу. Своевозмущу, не беспокойтесь.

И написал.

Для чего же с такой беспардонной настойчивостью добивается Ноговицын даровых денег? Поправь здоровье? Так он на него не жалуется, да и не надо на лечение денег. Валился жилище? Ноговицын недавно получил новую со всеми удобствами квартиру. Тогда для чего? Для покупки мотоцикла с люлькой. Без люльки у него есть. А надо, чтоб с люлькой. И бесплатно.

Кстати, о квартире. Она досталась Ноговицыну тоже не совсем обычным путем. Квартиру ему не просто дали — он вырвал ее. Сумел обойти товарищей, которые нуждались в жилье больше, чем он. Да плевать — своя рубашка ближе к телу.

Жил Ноговицын в своем домике. Правда, тесновато, но не очень.

потому что держал пятерых квартирантов. Подал заявление в жилищно-бытовую комиссию на новую квартиру. Ему там резонно

объяснили: есть люди более нуждающиеся в жилье, им надо в первую очередь, а ты за ними — подожди.

— Нет, свое я не упущу! — пригрозил Ноговицын.

Хорошо, если рядом друзья

Дорогая редакция! Вы, конечно, понимаете, как тяжело одиночке воспитывать двоих детей. Едва ли справилась бы я успешно с этой задачей, если бы не помогли отзывчивые, хорошие люди. Как только устроилась на табачную фабрику, коллектив цеха окружил мою семью вниманием и заботой. Товарищи по работе помогли получить квартиру, устроили малярша в ясли, а когда подрос — в детский сад. Старшего опреде-

лили в школу-интернат.

Случилось так, что я заболела, стала инвалидом. Работники 52-го детсадика все заботы о моем мальчике взяли на себя. Комсомольцы табачной фабрики изъявили желание шефствовать надо мной. Соседи часто помогают по хозяйству. Особенно много делают для меня Е. В. Хорошева и Н. С. Агеева.

Словом, кругом замечательные, дорогие мне люди.

М. КУРЕПКО.



11 лет работает Нина Гулляева на первой фабрике индивидуального пошива и ремонта одежды. Она мастер одеяльного цеха ателье № 9. Мастер умелый, до тонкости знающий свое дело. К ней часто обращаются с просьбой показать, научить. И Нина Гулляева всегда помогает другим, охотно делится своим опытом.

На снимке: мастер Н. Гулляева (слева) рассказывает своей подруге Нине Сабадаш, как лучше нанести рисунок на одеяло.

Фото В. Шипачева.

Ноговицыну мотоцикл с люлькой? А почему одному? И почему именно Ноговицыну? Так он же подсчитал, что государство должно оказать ему помощь в размере двух трех тысяч рублей. Тем более, что он никогда от него, государства, ничего не получал.

Пришло и нам заняться подсчетами. Ноговицын учился в советской школе. На шахте получил несколько специальностей: зайды, крепильщик, столового и др. Отдыхал в домах отдыха и профилактория. Ходил в музыкальную школу — учился игре на барабане. Расходы на все это государство целиком или в большей мере, чем Ноговицын, брали на себя. Мы уж не говорим о семье, которая пользуется бесплатным медицинским обслуживанием, обучением и т. д. и т. п.

У жалобщика короткая память на хорошее. Он принимает его как должное и тут же забывает о нем. Его перо уже нацелилось на новую, обязательно вышестоящую инстанцию. Он не может ждать, когда мы добьемся полного удовлетворения всех потребностей каждого. Не желает понимать, что это будет создано руками миллионов. Ему подавай сейчас без промедления и в неограниченном количестве.

А может, хватит этих комиссий и разборов? Может, пора выставить эту чернильную совесть на общее обозрение и сказать: чтобы получать от общества, надо ему давать, жить его интересами.

В. РАСЧЕТКОВ,
дежурный по шахте
«Коксовая-2»,
Э. ВАСИЛЬЕВА.

3 **Шахтерская ПРАВДА**
с.р.

№ 46 (8609)

Не на жизнь, а на смерть

8 человек передались из-за одного мертвого. Произошло это в Палермо — главном городе Сицилии, а основными действующими лицами оказались представители двух конкурирующих между собой фирм по торговле похоронными принадлежностями.

Обе фирмы расположены неподалеку одна от другой на улице Динева-ден-Джулии, в центре города. Это их соседство едва не стоило жизни Джузеппине Монакино — 53-летней владелице конторы «Витрано и компания», когда она «перехватила» очередного мертвца у своих соперников, привыкшихся на противоположной стороне той же улицы. Разгневанные соседи потребовали у синьоры Монакино отдать им того, кого по их мнению, должны были от-

править в последний путь именно они.

Отказ тетушки Джузеппины оказался, однако, категорическим. Тогда в ход были пущены кулаки. На выручку своих хозяев подоспели их работники, прихватившие с собой в качестве основного средства обороны... крашки от гробов. Когда пыль, поднятая сражающимися, постепенно угасла, глазам удивленных прохожих открылось весьма необычное зрелище. Среди разнесенных в щепки гробов на земле валялись окровавленные тела 5 человек. Все они были срочно отправлены в больницу, причем двое из них — в тяжелом состоянии.

А. КРАСИКОВ,
корреспондент ТАСС.
РИМ.

Анонимное письмо

(Юмористический рассказ
венгерского писателя Иштвана Бекеша)

Профессор математики Иохейф Кюршак, в честь которого и по сей день в Венгрии ежегодно проводятся математические конкурсы, слыл строгим экзаменатором. Както рано утром (это было в 20-х годах) перед очередными повторными экзаменами ему на квартиру доставили письмо. Он тут же вскрыл конверт и в первую очередь посмотрел на подпись. Но на месте подписи стояли слова: «На все готовый студент».

Профессор с любопытством принялся читать письмо. Его любопытство имело основания, так как текст письма гласил:

— Уважаемый господин профессор! Вскоре после того, как Вы получите это письмо, я в четвертый раз предстану перед Вами на повторных экзаменах. Да, в четвертый раз, уважаемый профессор, так как три раза Вы изволили меня провалить. Как Вам известно, уважаемый профессор, если Вы провалите меня в четвертый раз, я навсегда потеряю возможность получить диплом инженера. Поэтому я сожалением должен сообщить Вам, что в случае, если Вы и в четвертый раз поставите мне неудовлетворительную оценку, после обявления результатов я застрелю Вас на месте. Остаюсь с самыми наилучшими пожеланиями — на все готовый студент.

Перевел с венгерского
М. ПОПОВ.



ВЕНГРИЯ. На традиционном общем собрании члены кооператива «Свободный народ» в Тисафельдваре (область Сольнок) подвели итоги своего труда в минувшем хозяйственном году. Коллектив добился новых производственных успехов, которые увеличили его доходы. Были выращены и проданы государству 2.150 свиней. 3.100 литров составили в среднем надои молока. Дружная работа крестьян принесла хорошие плоды.

На снимке: Эва Куглер получает деньги за свои 636 трудовых дней.

Фото МТИ—ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 10-15, идеологического — 5-65, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ОП11564

Мечта филателиста

Во Фритауне, столице Сьерра-Леоне (Западная Африка), сотни людей образовали очереди у почтовых отделений. В продажу поступили марки, расходившиеся, по свидетельству министра коммуникаций Канде Буре, «как горячие пирожки». Первым покупателем был сам министр. За 5 дней было продано свыше 5.000 марок разных серий.

Успех новых марок объясняется их необычной формой. Как правило, создатели почтовых марок следуют строгим геометрическим линиям — квадрату, прямоугольнику, изредка — треугольнику. Маркам, выпущенным в Сьерра-Леоне, приданы контуры страны, как они выглядят на географической карте, — подобие апельсина с 6 неправильными сторонами.

Еще одно преимущество новых марок — то, что их не нужно сматывать при наклейывании на конверт. Они плотно прилегают к бумаге сами по себе благодаря особому составу клея. Но это уже не имеет прямого отношения к филателии.

Ю. УСТИМЕНКО.
(ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЕ ПОДВОДНЫЕ ЛОДКИ В ИСПАНИИ

НЬЮ-ЙОРК. Американская подводная лодка «Лафайет», оснащенная ракетами «Поларис», прибыла на американскую базу, в Роту (Испания).

«Лафайет» — это первая подводная лодка с «поларисами» на борту из 8 лодок такого же типа, которые должны сосредоточиться на этой военно-морской базе. На днях сообщалось о прибытии в Роту плавучей базы для подводных лодок «Протей».

(ТАСС).

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Побег из ночи.
Начало в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО.

Особняк на Зеленои. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-19, 8-10, 10). О тех, кто украл Луну (10, 2-10). Беспрокойная племянница (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Нахаленок (9-15, 3-15). Хроника — По реке Десне — Балтика — Черное море (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Необыкновенный город (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Родная кровь (5, 7, 9). Дикая собака Диего (3).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Путь на арену (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-30, 9-40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Каникулы (4, 6, 8). Неразлучные друзья (2).

ДК ЗАВОДА
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
Куклы смеются (5-15, 7-15, 9-15).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКШАХТОСТРОЙ

срокично требуются машинисты электровоза с правами ответственности для работы на шахтах «Зиминка-Капитальная» и «Зиминка 3-4».

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Калинина, 16, или к начальнику участка.

ТРЕСТУ ОЧИСТКИ требуются мужчины — разнорабочие. Оплата сдельная.

Новые космические фотографии

Успешно завершен еще один важный этап международного эксперимента по сверх дальней космической радиосвязи на волне 1,8 метра. На радиоастрономической обсерватории в Зименках близ Горького советские ученые приняли через американский искусственный спутник земли «Эхо-2» серию фототелеграмм от своих британских коллег.

Всего в течение 36 часов, которые были целиком посвящены передаче фотоизображений через

космос, состоялось семь сеансов связи «Джодрелл Бэнк» — «Эхо-2» — Зименки.

Кроме того проведено два сеанса, в которых в качестве космического «зеркала»-ретранслятора была использована Луна. Одна из фотографий, полученных через Луну, по качеству не уступает лучшему «космическому» снимку, принятому с помощью «Эхо-2».

Международный эксперимент советских, американских и английских ученых продолжается.

(ТАСС).

ЗА ТОРГОВЛИЮ С СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМИ СТРАНАМИ

ГАВАНА. Представители Бразилии на конференции латиноамериканских стран в городе Альта-Грасия (Аргентина) заявили, что Бразилия будет выступать за торговлю с социалистическими странами, так как это отвечает интересам Латинской Америки.

Бразильская делегация на конференции подчеркнула, что Советский Союз и страны с централизованной плановой экономикой представляют хороший рынок сбыта для наших традиционных товаров.

(ТАСС).

Отменить фашистский декрет!

ХАНОЙ. Главнокомандующий Вьетнамской Народной армии генерал Нгуен Зиап направил протест председателю международной комиссии по Вьетнаму в связи с принятием руководством южновьетнамской хунты декрета, обяжавшего вне закона нейтралитеские

и коммунистические организации в Южном Вьетнаме.

В протесте говорится, что принятие этого декрета является новым шагом, направленным на расширение террора и репрессий против патриотических и прогрессивных сил в Южном Вьетнаме.

(ТАСС).

Американская трагедия

НЬЮ-ЙОРК. В районах Аппалачей, охватывающих штаты Бирмингем, Кентукки, Западная Виргиния и Теннесси, царят страшная нужда и отчаяние. Десятки тысяч семей, лишенных средств существования, бродят в поисках работы.

В течение 10 лет $\frac{3}{4}$ жителей Каберлендского плато, большинство из которых бывшие шахтеры, сообщают агентство ЮПИ, не имеют работы; в некоторых местах уже три поколения людей существуют на жалкие пособия; 5 милли-

онов человек этих районов живут на благотворительные денежные сбороны и подаяния.

Правительство США пока еще только собирается «воевать» с нищетой в этом районе. А дельцам, которые в свое время разбогатели на добыче угля, и подавно нет дела до рабочих. Они просто закрыли угольные шахты, так как им стало невыгодно их эксплуатировать.

(ТАСС).

И. о. редактора Д. С. СИНЮТИН.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

С 9 марта 1964 года новый широкоскранный художественный фильм в 2-х сериях по роману Константина Симонова ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ

Начало сеансов:

1-я серия (9, 12-50, 4-40, 8-30).

2-я серия (10-55, 2-55, 6-35, 10-25).

Открыта предварительная продажа билетов

Касса работает с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Принимаются коллективные заявки по телефонам: 10-02, 7-15,

6-00. Билеты можно приобрести через культурно-образовательные учреждения.

Дирекция.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА!

Пользуйтесь услугами фабрики химчистки гор. Киселевска.

Фабрика производит химическую чистку зимних и демисезонных пальто всех размеров, макинтошей, костюмов, платьев, ковров и ковровых дорожек, портьер, скатерей, одеял, покрывал, шуб, полушибуков, нейлоновых дох и других изделий, пошитых из искусственных и синтетических материалов.

Производится покраска в различные цвета: зимних и демисезонных пальто, костюмов, платьев, мужских и женских сорочек, свитеров, вязанок, кожаных пальто, шуб, полушибуков, каракулевых и других меховых изделий, метражного материала.

Производится пропитка плащей водоотталкивающим составом.

Срок исполнения заказов 3—5 дней.

При фабрике открыт прием вещей по срочной обработке в течение 24—48 часов.

Приемные пункты расположены:

Березовая Роща — Часовая, 5, Красная Горка — Союзная, 1, Вокзал — Транспортная, 38, Тырган — Текстильная, 16, Колхозный рынок, Ясная Поляна — Коксовый переулок, 6, Зенково — Соляная, 29, Магнан — Врубовая, 7, улица Артемьевская, 11, улица Российской, 60, улица Пограничная, 28.

Помните! Своевременная чистка одежды удлиняет срок ношения, она должна всегда быть чистой, прочной и красивой.

Наш адрес: г. Киселевск, улица Садовая, 15.

Администрация.

Сорокина Нина Петровна, проживающая по ул. Новосибирской, 10, возбуждает дело о расторжении брака с Сорокиным Василием Семеновичем, проживающим в Тамбовской области, Тамбовского района, ст. Пушки, совхоз «Комсомолец».

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Заказ 1749

Тираж 25000 экз.